



# విశ్వవాయిస్

తెలుగు దినపత్రిక VISWAMVOICE TELUGU DAILY

DOWNLOAD APP

విశ్వవాయిస్

www.viswamvoice.com/download

SIMULTANEOUSLY PUBLISHED FROM EAST GODAVARI DISTRICT, CERCULATED AT IN WEST GODAVARI, VISAKHAPATNAM, SRIKAKULAM, VIJAYANAGARAM, VIJAYAWADA, HYDERABAD, BANGLORE, CHENNAI, DELHI, MUMBAI, TIRUPATHI, ANANTAPUR, GUNTUR, KADAPA, KHAMMAM, KARIMNAGAR, KURNOOL, NELLORE, NIZAMABAD, ONGOLE

సంపుటి : 07 సం-చిక : 306 అమలాపురం ఎడిటర్ :కె. సునీల్ కుమార్ మంగళవారం 25 జూన్ 2024 పేజీల : 12 వెల : 2/-

## ఇంటింటికీ పెన్ననపై కనరత

రూ.7000 పెన్నన్ పై క్లారిటీ! ఏపీలో ఇంటింటికీ పెంచు ఉన్నట్టా..లేనట్టా...? వైఎస్సార్ కాదు ఎన్డీఆర్ ఏపీ క్యాబినెట్ కీలక నిర్ణయానివే!

**అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్పూస్** : చంద్రబాబు అధ్యక్షతన జరిగిన ఏపీ మంత్రివర్గం పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. ఇందులో భాగంగా చంద్రబాబు చేసిన ఐదు సంతకాలకు ఆమోదం తెలిపింది. ఇందులో భాగంగా... ప్రధానంగా సీఎంగా చంద్రబాబు తొలిసంతకం, మంత్రిగా లోకేశ్ తొలిసంతకం చేసిన మోగా డీఎస్సీ అంశంపై కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. 16,347 పోస్టుల భర్తీకి ఆమోదం తెలిపారు. ఈ మేరకు డీఎస్సీ నిర్వహణకు సంబంధించిన షెడ్యూల్ ను అధికారులు క్యాబినెట్ ముందు ఉంచారు. ఇందులో భాగంగా జూలై 1 నుంచి ఈ ప్రక్రియ ప్రారంభమై డిసెంబర్ 10లోపు ప్రకటించిన అన్ని పోస్టులూ భర్తీ చేసేలా ప్రణాళికలు రూపొందించారు. ఇదే సమయంలో... ల్యాండ్ ట్రైలింగ్ చట్టం రద్దు, ఏప్రిల్ నెల నుంచే పెన్షన్ రూ.4000 కు పెంపు నిర్ణయానికి ఆమోదం తెలిపారు. దీని కింద ఇచ్చే మొత్తాన్ని జూలై ఒకటో తేదీ నుంచి ఇంటివద్దే అందజేయాలని నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఎన్నికల్లో ఇప్పటి వరకూ మేరకు గత మూడు నెలలు కలిపి జూలైలో రూ.7000 పెన్నన్ వేల రూపాయలను ఇవ్వనున్నారు! అదేవిధంగా... అన్న క్యాబినెట్ పునరుద్ధరణ, నైపుణ్య గణన అంశాలకు మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది. ఇదే క్రమంలో డాక్టర్ వైఎస్సార్ వైద్య ఆరోగ్య వర్షిణికి ఎన్డీఆర్ పేరును పునరుద్ధరించాలని... ఇకపై "ఎన్డీఆర్ వైద్య ఆరోగ్య వర్షిణి"గానే ఉండాలని కేబినెట్ నిర్ణయించింది. ఇదే సమయంలో... ఏపీలో ప్రధాన సమస్యల్లో ఒకటిగా ఉన్న గంజాయి నివారణకు హెలాంతుంట్రి అనిత సారధ్యంలో మంత్రివర్గం ఉపసంఘం ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించారు. ఇదే సమయంలో ప్రధానంగా... 6 శాఖలపై శ్రేయస్కరాల విడుదల చేయాలని క్యాబినెట్ లో నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఇందులో భాగంగా... అమరావతి, పోలవరం, మద్దూర్, విద్యుత్, పర్యావరణం, ఆర్థిక పరిస్థితి, శాంతి భద్రతలు మిగతా 2లో..

### బీజేపీ లోక్ సభా పక్ష నేతగా నరేంద్ర మోదీ!

న్యూఢిల్లీ, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ : దేశంలో స్వాతంత్ర్యం తర్వాత మొదటి ఎన్నికల (1952)ను మినహాయస్తే.. ఇటీవలి ఎన్నికలు అత్యంత సుదీర్ఘంగా సాగాయి. మార్చి 16న షెడ్యూల్ విడుదలైతే జూన్ 4న ఫలితాలు వచ్చాయి. 80 లోపలకు పైగా ప్రక్రియ జరిగింది. ఇక కొత్త ప్రభుత్వం మూడోసారి నరేంద్ర మోదీ నాయకత్వంలోనే ఏర్పడింది. జాతీయ ప్రజాస్వామ్య కూటమి (ఎన్డీయే) పక్ష నేతగా మోదీని ఎన్నుకోవడం.. ప్రభుత్వ మిగతా 2లో..

### వైసీపీ మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆత్మహత్యాయత్నం!

విశాఖపట్నం, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ నిజం చెప్పలేనుకునేలోపు అబద్ధం ఉండకూ చుట్టి వచ్చే స్తుందని అంటుంటారు! ప్రస్తుతం నోషల్ మీడియా వాడకం విపరీతంగా పెరిగిపోవడంతో పాటు... కొన్ని మీడియా సంస్థలు పైతం అంతకంటే దారుణంగా గాసిప్స్ ని ప్రచారం చేస్తున్న నేపథ్యంలో... ఊహించాలి, ప్రచారాలు చాలే చాలే చేస్తుంటాయి. తాజాగా వైసీపీ మాజీ ఎమ్మెల్యే విషయంలో అదే జరిగిందని అంటున్నారు! అవును... ఇటీవల జరిగిన సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో వైసీపీ అత్యంత ఘోర పరాజయం చెందిన సంగతి తెలిసిందే. ఇందులో మిగతా 2లో..

### లోకేశ్ అడుగులు ఈజీకాదు ?

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ : ఐటీ శాఖ అనేది.. ఖావోద్రే కాలు.. సంబంధించినది కాదు.. ఇక్కడ ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకున్నా.. ఎవరూ హార్డ్ కారు. యువ మంత్రి నారా లోకేశ్ కు ముందు నువ్వు.. వెనుక గొవ్వు.. అన్నట్టుగా వర్ణించి ఉందా? ఆయన ఎలాంటి నిర్ణయాలు తీసుకున్నా ఇబ్బందులు తప్పవు? అంటే.. ఔననే అంటున్నారు పరిశీలకులు. ప్రస్తుతం నారా లోకేశ్ రెండు కీలకమైన శాఖలకు మంత్రిగా ఉన్నారు. ఐటీ శాఖపై ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకున్నా.. ఇబ్బందులు రావు. పైగా మెప్పులే ఉంటాయి. కానీ, రెండో శాఖైన మానవ వనరుల శాఖ విషయంలో మాత్రం నారా లోకేశ్ కు ఇబ్బందులు వచ్చే అవకాశం మెండుగా ఉందని అంటున్నారు. ఐటీ శాఖ అనేది.. ఖావోద్రేకాలు.. సంబంధించినది కాదు.. ఇక్కడ ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకున్నా.. ఎవరూ హార్డ్ కారు. కానీ, విద్యా శాఖ విషయంలో ఏ నిర్ణయం తీసుకున్నా.. అది లక్షలాది మంది విద్యార్థులపైనా.. ఉపాధ్యాయులపైనా.. తల్లిదండ్రులపైనా ప్రభావం చూపించే అవకాశం మెండుగా ఉంది. గతంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయాలే ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీని ఓడించాయి. ఉపాధ్యాయులు ధర్నాలు.. నిరసన పేరుతో అట్టుడికించారు. దీనికి ప్రధాన కారణం.. అటెండెన్సు, మధ్యాహ్న భోజనం పర్యవేక్షణ, బాల్ రూంల పర్యవేక్షణ, విద్యార్థుల పుస్తకాల పంపిణీ వంటి కీలక అంశాలు. నిజానికి ఈ పనులు ఎక్కడైనా ఉపాధ్యాయులే చేయాలి. గతంలోనూ ఈ రూల్ ఉంది. కానీ మిగతా 2లో..

### రామోజీకి మరో అరుదైన గౌరవం

ప్రైవేట్ అకాడమీ పేరు మార్పు?

హైదరాబాద్, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ : రామోజీ గ్రూపు సంస్థల వైద్యుస్ రామోజీరావు సంస్థల సభకు ఏపీ ప్రభుత్వం విస్తృత విరాట్టు చేస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ మేరకు రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ, సమాచార శాఖల మంత్రి కొలుసు పార్థసారథి ఈ విరాట్టును పర్యవేక్షిస్తున్నారు. దీనికోసం ఈ నెల 27న విజయవాడ శివార్లలోని అనుమోలు గార్డెన్స్ లో సంస్థల సభ నిర్వహించనున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఏర్పాట్లపై మంత్రి సమీక్షించారు. ఇందులో భాగంగా... రామోజీరావు జీవిత విశేషాలు మిగతా 2లో..

### అనుపాతికి కీలక బాధ్యతలు!

హైదరాబాద్, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ : తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ఇందులో భాగంగా 44మంది అధికారుల బదిలీలపై ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంటున్నారు. త్వరలో మంత్రివర్గ విస్తరణ చేపట్టనున్నారని తెలుస్తుంది. ఇదే సమయంలో అధికార యంత్రాంగం విషయంలోనూ రేవంత్ కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ఇందులో భాగంగా సుమారు 44మంది ఐఏఎస్ అధికారుల బదిలీలపై ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఈ సమయంలో అనుపాతి విషయంలో కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. తాజాగా తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ఇందులో భాగంగా 44మంది అధికారుల బదిలీలపై ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఇందులో మిగతా 2లో..

### బీజేపీ వైపు.. మిథున్ చూపు!

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ ఏపీలో సార్వత్రిక ఎన్నికల ఫలితాల అనంతరం సరికొత్త పరిణామాలు చోటు చేసుకుంటున్న సంగతి తెలిసిందే. ప్రధానంగా ఘోర ఓటమి అనంతరం ఉన్న ఎమ్మెల్యేలు, ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలకు జగన్ కీలక సూచనలు చేశారు. ఇందులో భాగంగా.. ప్రలోభాలకు లొంగొద్దని, కేసులకు భయపడొద్దని తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలో ఎంపీ మిథున్ రెడ్డి బీజేపీలో మిగతా 2లో..

### లోక్ సభలో రామోహన్ నాయుడు

పార్లమెంటుకు సైకిల్ పై వెళ్లిన డీడీపీ ఎంపీ!

న్యూఢిల్లీ, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ : 18వ లోక్ సభ తొలి సమావేశాలు కొనసాగుతున్నాయి. ఈ సమయంలో కొత్తగా ఎన్నికైన లోక్ సభ సభ్యులతో ప్రాటెం స్పీకర్ భర్తూరి మహతాల్ ప్రమాణం స్వీకారం చేయిస్తున్నారు. ఇందులో భాగంగా తొలుత ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ వారణాసి ఎంపీగా ప్రమాణం చేశారు. అనంతరం కేంద్రమంత్రులు, ఇతర సభ్యులు ప్రమాణం చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన కేంద్రమంత్రులు రామోహన్ నాయుడు, కిషన్ రెడ్డి ప్రమాణం స్వీకారం చేశారు. ఇందులో మిగతా 2లో..

### అమరావతి కోసం కేంద్రంతో సీఆర్డీపీ మంతనాలు!

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ గత వైసీపీ ప్రభుత్వంలో అమరావతి రాజధానిని మాజీ ముఖ్యమంత్రి జగన్ పూర్తిగా నిర్వహించే సంగతి తెలిసిందే. ఆ క్రమంలోనే రాష్ట్ర ప్రజలు వైసీపీ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా ఓటు వేసి కూటమి ప్రభుత్వాన్ని అఖండ మెజారిటీతో గెలిపించారు. ఈ నేపథ్యంలోనే అమరావతి పునర్నిర్మాణం కోసం ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు వదివడిగా అడుగులు వేస్తున్నారు. ఇక, ఎన్డీయే ప్రభుత్వం కేంద్రంలో కూడా అధికారం ఉండడంతో అమరావతి రాజధాని నిర్మాణం సత్పరంగా పూర్తి చేయడం కోసం కేంద్రం నుంచి కూడా చంద్రబాబు సహకారం తీసుకుంటున్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వ అధికారులు, సీఆర్డీపీ అధికారులు అమరావతి నిర్మాణంపై సంప్రదింపులు జరుపుతున్నారు. 2014-2019 మధ్యలో టీడీపీ హయాంలో భూములను వేరీసాను కేంద్ర సంస్థలకు అనువాది ప్రాంతంలో ఛదములను కేటాయించారు. కానీ, నిర్మాణాలు జరగలేదు. తాజాగా మరోసారి చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రి కావడంతో ఈ ప్రాంతంలో తమ భవనాల నిర్మాణాలను ప్రారంభించేందుకు ఆయా సంస్థలు మిగతా 2లో..

### తిహాద్ జైలులో కీలక మహిళా నేత 'సంచలీ'

న్యూఢిల్లీ, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ : మద్దూర్ కుంభకోణంలో చిక్కుకుని కష్టాలు అనుభవిస్తున్నారు. ఊహించని పరిస్థితి తెలంగాణ ఉద్యమ కారణంగా, రాష్ట్రాన్ని సాధించిన పార్టీ అధినేత కుమార్తెగా, ఎంపీగా పనిచేసిన వ్యక్తిగా, ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న నాయకురాలిగా కల్యాణకుంట్ల కవిత ప్రస్తుతం ఎవరూ ఊహించని మిగతా 2లో..

### రోజుకొక ఎమ్మెల్యే జంప్!

హైదరాబాద్, విశ్వవాయిస్ స్పూస్ రాజకీయాల్లో జంపింగ్ ఇషాంగులు ఎక్కువ అయిపోయారు. ఒకప్పుడు పార్టీ మారాలంటే సవాల్ అలోచనలు చేసేవారు. ఇప్పుడు అలా కాదు ఎలాంటి బిడీయం లేకుండా ఉన్న జెండా కింద వదేసి కొత్త జెండా పట్టుకుంటున్నారు. దానికి మద్దూర్ చెబుతున్న పేరు ప్రజల కోసం అని. తమను నమ్ముతున్న ప్రజలకు నిధులు కావాలి, అభివృద్ధి జరగాలి అందుకే పార్టీ మార్పు అని బోల్డ్ గా ఒక స్టేట్మెంట్ వదిలేసి అధికార పక్షంలోకి జంప్ చేస్తున్నారు. అధికారం ఎక్కడ ఉంటే అక్కడికి వెళ్లిపోవడమే వర్తమానంలో సాగుతున్న రాజకీయం. తమను ఫలానా గర్వ మీద ప్రజలు ఎన్నుకున్నారు కాబట్టి పార్టీ మారడం వారిని మోసగించినట్లు అవుతుందని అనలు ఆలోచించలేక పోతున్నారు. ఇదిలా ఉంటే ఎంపీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ ఒక్క సీటూ కూడా తెచ్చుకోలేక మిగతా 2లో..













